
 

1 
 

Protokół nr 2/2026 

z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego 

w dniu 18 lutego 2026 roku 

 

 

WAK.0012.3.2.2026 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Komisji Porządku Publicznego odbyło się w Starostwie Powiatowym 

w Legionowie. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, Jacek Drozdowski. 

W posiedzeniu udział wzięli radni - członkowie Komisji. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Lista obecności Gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

               

2. Przyjęcie porządku obrad.  

 

Proponowany porządek posiedzenia:  

 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

4. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście za 

2025 rok.  

5. Bezpieczeństwo publiczne w Powiecie Legionowskim. Sprawozdania za 2025 rok: 

a) Komendanta Powiatowego Policji, 

b) Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej, 

c) informacja Prezesa OSP, 

d) informacja Prezesa Legionowskiego WOPR. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Przewodniczący Komisji  zapoznał radnych z porządkiem obrad i rozpoczął głosowanie nad 

jego przyjęciem.  

Porządek przyjęty został jednogłośnie 8 głosów za.  

 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że na posiedzeniu Komisji Porządku 

Publicznego nie przedłożono do zaopiniowania projektów uchwał.   
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4. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy 

Staroście za 2025 rok.  

 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Pan Janusz Głogowski przedstawił 

Sprawozdanie Starosty Legionowskiego z dnia 9 stycznia 2026 r. z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok - stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

 

Następnie Pan Janusz Głogowski poinformował zgromadzonych, że w 2025 roku odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, na którym omówiono następujące 

zagadnienia: 

- sytuację epidemiologiczną na terenie powiatu legionowskiego, ocena możliwości 

zabezpieczenia wypoczynku zimowego pod względem sanitarno–epidemiologicznym,  

- stan ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu legionowskiego w odniesieniu do 

zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom powiatu legionowskiego, 

- bezpieczeństwo na terenie powiatu legionowskiego w odniesieniu do ruchu drogowego, 

sytuacji kryminalno-porządkowej, pobytu cudzoziemców, zapewnienia bezpieczeństwa 

osobom bezdomnym w okresie zimowym, 

- działania prowadzone na akwenach wodnych w okresie letnio-jesiennym oraz stan 

przygotowań do sezonu zimowego pod kątem bezpieczeństwa na obszarach wodnych.   

Kończąc swoją wypowiedź Pan Janusz Głogowski powiedział, że  Państwowy Powiatowy 

Inspektor Sanitarny poinformował, że w ostatnim czasie odnotowano wzrost zachorowań 

na grypę. Zaznaczył, że stan  wody w wodociągach w  powiecie legionowskim jest dobrej 

jakości. Odniósł się do powszechnego spisu osób niezaszczepionych. Zwrócił uwagę na  

widoczny wzrost szczepień, szczególnie dzieci.  

Przewodniczący Komisji podziękował Naczelnikowi Wydziału Zarządzania Kryzysowego 

Panu Januszowi Głogowskiemu  za wypowiedź i otworzył dyskusję.  

Wobec braku pytań radnych Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia.  

 

5. Bezpieczeństwo publiczne w Powiecie Legionowskim. Sprawozdania za 2025 

rok.  

 

Przewodniczący Komisji udzielił głosu Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji 

w Legionowie kom. Przemysławowi Brożynie.  

Pan kom. Przemysław Brożyna podziękował za zaproszenie i poinformował zgromadzonych,  

że Komendant Powiatowy Policji w Legionowie mł. Insp. Wojciech Zozula nie mógł 

uczestniczyć w posiedzeniu Komisji.  
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Następnie przedstawił radnym sprawozdanie „Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie 

powiatu legionowskiego w 2025 roku”  - stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

W przedstawionej prezentacji omówił kwestie takie jak:   

1) struktura  Komendy Powiatowej Policji w Legionowie,  

2) stan kadrowy na rok 2025,  

3) współpraca z władzami samorządowymi powiatu legionowskiego, 

4) efekty pracy policjantów w 2025 roku pion prewencji,  

- liczba bezwzględna policjantów prewencji skierowanych do służby patrolowej,  

- nakazy doprowadzeń do aresztów śledczych i zakładów karnych celem odbycia kary 

pozbawienia wolności,  

- udział w zabezpieczeniach imprez masowych, sportowych, zgromadzeń i innych,  

- efektywność pracy dzielnicowego – służba obchodowa, 

- liczba nakazów natychmiastowego opuszczenia wspólnie zajmowanego mieszkania 

i jego bezpośredniego otoczenia i zakaz zbliżania, 

- procedura niebieskiej karty,  

- spotkania ze społeczeństwem,  

- obciążenie policjantów prowadzących postępowania o wykroczenie,  

- krajowa mapa zagrożeń bezpieczeństwa,  

5) ruch drogowy KPP w Legionowie,  

- stan bezpieczeństwa w ruchu drogowym na terenie powiatu legionowskiego  

w 2025 r,  

- procentowy udział wykroczeń dot. Przekroczenia dopuszczalnej prędkości w ogólnej 

liczbie wykroczeń kierujących pojazdami,  

- główne przyczyny wypadków drogowych z winy kierujących na terenie garnizonu 

stołecznego w roku 2025,  

- główne przyczyny wypadków drogowych z winy pieszych na terenie garnizonu 

stołecznego w roku 2025,  

6) podsumowanie wyników jednostki pion kryminalny,  

- przestępczość ogólna i efekty wykrywcze,  

- przestępczość kryminalna,  

- przestępczość 5 wybranych kategorii  i efekty wykrywcze,  

- przestępstwa rozbójnicze (rozbój, wymuszenie i kradzież rozbójcza),  

- kradzież z włamaniem,  

- kradzież cudzej rzeczy,  

- kradzież samochodu,  

- bójki i pobicia,  

- przestępstwa narkotykowe,  

- zabezpieczenie majątkowe,  



 

4 
 

- przestępczość gospodarcza i efekty wykrywcze,  

- przestępczość przeciwko środowisku i efekty wykrywcze,  

- przestępczość korupcyjna i efekty wykrywcze,  

- przestępczość akcyzowa i efekty wykrywcze,  

- skuteczność poszukiwań osób ukrywających się przed organami ścigania lub wymiaru 

sprawiedliwości za okres styczeń – grudzień 2024/2025,  

- skuteczność poszukiwań osób zaginionych za okres styczeń – grudzień 2024/2025,  

7) wybrane realizacje z 2025 roku,  

- areszt za amfetaminę,  

- wspólne działania policjantów KPP Legionowo oraz Centralnego Biura Zwalczania 

Cyberprzestępczości, 

- seryjni włamywacze zatrzymani.  

 

Kończąc swoją wypowiedź kom. Przemysław Brożyna zwrócił się z prośbą w sprawie 

zapotrzebowania na pojazdy służbowe. Zaznaczył, że zakup samochodów służbowych  

przyczyniłyby się do zapewnienia  bezpieczeństwa mieszkańcom powiatu legionowskiego.  

Kolejno głos zabrała Podkomisarz Pani Agata Halicka, profilaktyk KPP w Legionowie. 

Podkomisarz Agata Halicka omówiła kwestie dotyczące działań profilaktycznych 

i prohibicję, która została wdrożona na terenie powiatu legionowskiego. 

Biorąc pod uwagę sprawy dotyczące  profilaktyki, przedstawiła trzy lata swojej działalności 

jako profilaktyka na terenie powiatu legionowskiego. Powiedziała, że w 2023 roku 

zrealizowała  655 spotkań dotyczących profilaktyki związanej z  odpowiedzialnością karną 

nieletnich, używkami, bezpieczeństwem dzieci na drodze, handlem ludźmi. Prowadziła 

zajęcia dla seniorów, zajęcia dotyczące cyberzagrożeń i cyberprzestępczości.  W 2023 roku 

przeszkoliła 14 033 osoby. W 2024 roku odbyło się 2 133 spotkań, gdzie zostało 

przeszkolonych 34 520 osób. Zaznaczyła, że w 2025 roku odbyło się 3 994 spotkań  

w całym powiecie, przeszkolonych zostało w tym zakresie 50 006 osób. Komenda 

Powiatowa Policji współpracowała z Komendą Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, ze 

Strażą Miejską, Sanepidem, z WOPR, z Polskim Radiem Kierowców, z Ratownictwem 

Motocyklowym.  

Pani Podkomisarz Agata Halicka w swojej wypowiedzi  zwróciła uwagę na zapotrzebowanie 

na odblaski, które chronią uczestnika ruchu drogowego. Podkreśliła, że odblask powoduje 

że jesteśmy widoczni. Zaznaczyła, że w powiecie legionowskim jest ponad 200 placówek 

oświatowych publicznych, niepublicznych, klubów seniora gdzie odbywają się spotkania  

związane z profilaktyką. Zwróciła uwagę, że funkcjonariusze ruchu drogowego podczas 

codziennej służby rozdają odblaski dla dzieci pod szkołami dla rowerzystów, seniorów. 

Mając na uwadze prohibicję zwróciła uwagę na jej szerszy kontekst. Powiedziała, że  

zaobserwowano  trend spadkowy biorąc pod uwagę interwencje policji  związane nie tylko 
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ze spożyciem alkoholu. Nadmieniła, że w 2024 roku zostało utworzonych 185 niebieskich 

kart, w 2025 roku było ich 167. Nastąpił spadek w interwencjach domowych 

i z  naruszeniem porządku publicznego.  

 

Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.  

 

Głos zabrał radny Adam Nadworski, który w nawiązaniu do przedstawionego sprawozdania 

zwrócił się z pytaniem, czy małżeństwo, które okradało domy było z naszego powiatu.  

Kom. Przemysław Brożyna odpowiedział, że osoby nie były z naszego powiatu.   

  

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Józef Dziedzic, który zwrócił się z pytaniem co oznacza 

w  strukturze policji „ogniwo”.  

Odpowiedzi udzielił kom. Przemysław Brożyna, który poinformował, że  ogniwo utworzone 

jest przy wydziale sztabu policji, kierowane do policjantów służby patrolowo 

interwencyjnej. 

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Artur Stankiewicz, który zwrócił się do Podkomisarz  

Agaty Halickiej w sprawie odblasków. Zaznaczył, że  problem zbyt  małej ilości odblasków 

do rozdania w szkołach, klubach seniora jest mu znany, cyt.: „ postulowałem tę kwestię, 

myślę, że nie będzie problemu, jest kwestia ilości”.  

  

Następnie Przewodniczący Komisji zamknął dyskusję i poprosił Komendanta Powiatowego 

Państwowej Straży Pożarnej Pana bryg. Karola Mendaka o przedstawienie sprawozdania. 

Stan ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu legionowskiego za 2025 rok stanowi 

załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

 

Pan Karol Mendak omówił poniżej wskazane zagadnienia: 

1) zatrudnienie w KP PSP Legionowo na dzień 31.12.2025 r.,  

2) potencjał ratowniczy, 

3) potencjał ratowniczy jednostek OSP,  

4) informacja o zdarzeniach na terenie powiatu legionowskiego w 2025 r.,  

- liczba zdarzeń z podziałem na gminy, 

- interwencje jednostek ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu,  

- poszkodowani w pożarach i miejscowych zagrożeniach 2025 r.,  

- liczba osób śmiertelnych w pożarach i miejscowych zagrożeniach w 2025 r.,  

- izolowane zdarzenia medyczne, 

- działalność operacyjna,  

- najpoważniejsze zdarzenia w 2025 r.,   
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- szkolenia ochotniczych straży pożarnych, 

- prewencja społeczna, 

- kampanie społeczne,  

- wsparcie finansowe KP PSP uzyskane w 2025 r. od samorządów,  

- pozyskany sprzęt  KP PSP Legionowo w 2025 r., 

- wsparcie finansowe KP PSP uzyskane w 2025 r. od Marszałka Województwa 

Mazowieckiego.   

 

Następnie Przewodniczący Komisji poprosił Prezesa Legionowskiego WOPR Pana Roberta 

Rodziewicza o omówienie tematu.  

 

Prezes Legionowskiego WOPR Pan Robert Rodziewicz poinformował, że  pełna nazwa  WOPR 

zgodnie z KRS brzmi: „Stowarzyszenie Legionowskie Wodne Ochotnicze Pogotowie 

Ratunkowe.”  W związku z tym działalność WOPR musi być zgodna z zapisami KRS.  

Pan Prezes nawiązał w swojej wypowiedzi do incydentu związanego z poruszaniem się 

samochodu po tafli lodu na Jeziorze Zegrzyńskim i uszkodzeniem pomostu.  Powiedział, że 

Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe jest stowarzyszeniem, które dba 

o bezpieczeństwo na wodach w rejonie Jeziora Zegrzyńskiego. Ratownicy biorą udział 

w  akcjach poszukiwawczych i  ratowniczych, zabezpieczają kąpieliska, prowadzą patrole 

wodne oraz szkolenia dla przyszłych ratowników. Organizacja współpracuje także z policją, 

strażą pożarną i innymi służbami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo.  

 

Przewodniczący Komisji podziękował Prezesowi Legionowskiego WOPR Panu Robertowi 

Rodziewiczowi za wypowiedź i otworzył dyskusję.  

Wobec braku pytań radnych Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia.  

 

 

6. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.  

 

Do protokołu nr 1/2026 z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego w dniu 21 stycznia 

2026 roku nie zgłoszono żadnych uwag w terminie przewidzianym do ich zgłaszania 

Przewodniczący  Komisji zarządził głosowanie.  

 

Wynik głosowania:  

 

6 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i  1 wstrzymujących.  

 

Protokół został przyjęty. 
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7. Wolne wnioski.  

 

Przewodniczący Komisji Pan Jacek Drozdowski otworzył dyskusje i udzielił głosu 

Przewodniczącemu Rady Tomaszowi Talarskiemu, który poinformował radnych, że odbyło 

się spotkanie w sprawie rozbudowy wałów na rzece Wiśle, na odcinku Jabłonna - Nowy 

Dwór Mazowiecki. Przewodniczący Rady powiedział, że dzięki radnej  Grażynie Kleindienst 

była możliwość zapoznania się z wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w tej 

sprawie. Z analizy dokumentu  wynika,  że zarówno RDOŚ i GDOŚ przy wydawaniu decyzji 

związanej z wpływem tej inwestycji na środowisko popełnił błędy formalne, co przyczyniło 

się do opóźnienia tej inwestycji. Poinformował, że temat zostanie omówiony na sesji Rady 

Powiatu. 

 

Kolejno głos zabrał radny Leszek Smuniewski, który zaproponował, aby w planach pracy 

komisji rozważyć podział zaproszonych gości ze względu na złożoność  omawianych 

tematów.  

 

 

 

8. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Przewodniczący Komisji Pan Jacek Drozdowski podziękował zebranym za obecność 

i zamknął posiedzenie. 

 

 

 

 

 Przewodniczący  Komisji Porządku 

Publicznego 

 

 

Jacek Drozdowski 

 
Protokół sporządziła: 

 
Joanna Juliszewska 

 


